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Вступ. Дослідження стратегії та механізму запровадження цифрової економіки в країнах ЄС та 
Україні має велику актуальність в сучасному світі, оскільки цифрові технології є ключовим чинником 
для забезпечення сталого економічного розвитку та підвищення конкурентоспроможності країн осо-
бливо в умовах кризи. У ЄС цифрова економіка вже стала одним з основних напрямів розвитку, що 
відображається в різноманітних стратегіях та програмах, таких як «Європейська цифрова стратегія» 
та «Програма цифрового століття». Україна також зростає в своїх цифрових можливостях та розробляє 
власні стратегії розвитку цифрової економіки. Тому, дослідження стратегії та механізму запровадження 
цифрової економіки в країнах ЄС та Україні має велике значення для розуміння тенденцій та перспек-
тив розвитку цифрових технологій у регіоні, а також для розробки ефективних стратегій та рекоменда-
цій для їх впровадження в різних галузях економіки для подолання кризових явищ.

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Проблема цифрової економіки в країнах ЄС 
та Україні відображена в працях вітчизняних та зарубіжних дослідників, а саме: Апалькова В.В.,  
Веретюк C.М., Ковтонюк К.В., Маловичко С.В., Ковальчук Т.Г. та інші. Тема дослідження є актуальною 
для багатьох вітчизняних та зарубіжних дослідників.

Метою дослідження є дослідити особливості формування стратегій і механізмів запровадження 
цифрової економіки в країнах ЄС та Україні як умова подолання кризових явищ.

Основний матеріал і результати. Поняття «цифрова економіка» почало активно використовува-
тись в середині 1990-х років в зв'язку з поширенням Інтернету та інших цифрових технологій. Термін 
«цифрова економіка» був введений у 1995 році Ніколасом Негропонте. Однак деякі вчені спростовують 
цей факт, стверджуючи, що термін «цифрова економіка» був введений Доном Тапскоттом, який того ж 
року опублікував свою роботу «Цифрова економіка: обіцянки та небезпека в епоху мережевого інтелек-
ту». У свою чергу, саме Негропонте Н. сформулював ідеологію цього явища, розглядаючи процес пере-
творення інформації з аналогового (фізичного) носія в цифрову форму та описуючи його як «перехід 
від руху атомів до руху бітів [6, с. 80]. Загальноприйнятим розумінням поняття «цифрова економіка» 
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стало наступне трактування: «це галузь економіки, яка використовує цифрові технології, інтернет та 
інші інформаційні технології для створення, розповсюдження та обробки інформації з метою створен-
ня вартості». 

Слід зазначити, що сутність цифрової економіки країн ЄС та України полягає в тому, що цифрові 
технології дозволяють збирати, зберігати, обробляти та аналізувати великі обсяги даних за короткий 
час. Це дозволяє бізнесу швидко реагувати на змінні умови ринку, а також забезпечує більш ефективне 
використання ресурсів. Цифрова економіка включає в себе різноманітні складові, які можна класифіку-
вати наступним чином: цифрова грамотність, фінанси та платформи, цифрові технології та інфраструк-
тура, електронне урядування та електронні послуги, електронна комерція, цифрові медіа та інтернет-
маркетинг, кібербезпека, дані та аналітика розглянемо їх детальніше [2, с. 65].

Цифрові технології та інфраструктура є основою цифрової економіки країн ЄС та України, яка вклю-
чає в себе різноманітні технології та інфраструктуру, необхідні для обробки, збереження та передачі ін-
формації. До цих технологій відносяться, наприклад, хмарні обчислення, штучний інтелект, блокчейн, 
інтернет речей, машинне навчання та багато іншого.

Електронна комерція – це один з основних напрямків цифрової економіки, який включає в себе ку-
півлю та продаж товарів та послуг через Інтернет. Електронна комерція охоплює такі сфери, як онлайн-
магазини, аукціони, електронні платіжні системи та інші форми [12].

Цифрова економіка країн ЄС та України пов'язана з великою кількістю даних, які збираються та 
оброблюються за допомогою цифрових технологій. Аналітика даних допомагає зробити висновки та 
прийняти рішення на основі цих даних. А оскільки цифрова економіка залежить від технологій та ін-
формації, кібербезпека є важливою складовою цієї економіки. Це включає в себе захист від кібератак, 
зломів та крадіжок даних [4]. 

Цифрова економіка країн ЄС та України дозволяє державі надавати послуги громадянам та підпри-
ємствам через електронні канали. Електронне урядування включає в себе електронні декларації, елек-
тронні голосування, електронні сервіси та інші форми електронного урядування. Також вона базується 
на використанні цифрових платформ, які забезпечують зв'язок між споживачами та постачальниками 
товарів та послуг. Цифрові платформи можуть бути як горизонтальні (наприклад, Amazon або eBay), 
так і вертикальні (наприклад, Airbnb або Uber) [9].

Цифрова економіка також змінює спосіб, яким люди оплачують товари та послуги. Цифрові фінанси 
включають в себе електронні гроші, криптовалюти та інші форми цифрових платежів. Отже, основні 
складові цифрової економіки країн ЄС та України включають в себе розробку програмного забезпечен-
ня, створення веб-сайтів та мобільних додатків, розробку інформаційних систем, електронну комерцію, 
соціальні мережі та багато іншого [8, c. 127]. Ці складові не є вичерпним списком, але надають загаль-
ний огляд того, що включає в себе цифрова економіка. 

Цифрова економіка в країнах Європейського Союзу (ЄС) знаходиться в стадії активного становлен-
ня та розвитку (табл. 1). Це пов'язано з тим, що країни ЄС є лідерами в галузі інновацій та технологій. 
Вони активно розвивають цифрові технології та інфраструктуру, створюють нові інноваційні продук-
ти та послуги. Також вони мають розвинені системи електронного урядування, що сприяє зростанню 
ефективності державного управління та підвищенню рівня довіри громадян до влади.

Україна також активно розвиває цифрову економіку. За даними ІТ-Кластеру, українська ІТ-галузь 
зростає на 20-25% щороку [10, c. 10]. Україна є провідною країною в галузі розробки програмного за-
безпечення, кібербезпеки та бізнес-процесів. Крім того, в Україні ведеться активна робота над створен-
ням електронних сервісів та електронного урядування, що підвищує ефективність державного управ-
ління та зручність для громадян. Однак, на відміну від країн ЄС, Україна має значно менш розвинену 
цифрову інфраструктуру та інноваційну екосистему, що затримує розвиток цифрової економіки. У ці-
лому, цифрова економіка відкриває безліч можливостей для розвитку економіки ЄС та України, а також 
сприяє покращенню якості життя людей [5; 7]. 

Цифрова економіка має великий потенціал для збільшення ефективності та конкурентоспроможності 
бізнесу, підвищення якості життя людей та розвитку економіки в цілому. Завдяки цифровій економіці, 
бізнес може забезпечити більш якісне обслуговування клієнтів, ефективніше управляти ресурсами та 
скоротити витрати. Цифрова економіка також створює нові можливості для зайнятості та розвитку про-
фесійних навичок. Завдяки зростанню інтернет-технологій, з'являється більше робочих місць, пов'язаних 
з програмуванням, аналізом даних, розробкою веб-сайтів та інших цифрових послуг [8, c. 78].
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Таблиця 1
Напрямки розвитку цифрової економіки в країнах ЄС 

Напрямок розвитку Характеристика
1. Стимулювання 
інновацій та досліджень

ЄС сприяє розвитку інновацій та досліджень у галузі цифрової економіки шляхом 
фінансування наукових проектів.

2. Підвищення 
конкурентоспроможності

Уряди країн ЄС працюють над забезпеченням більш ефективного регулювання 
ринків, зокрема, шляхом зниження бар'єрів до входження на ринок для нових гравців.

3. Зростання цифрових 
технологій

Країни ЄС вкладають значні кошти у розвиток інфраструктури та підтримку розробників 
цифрових технологій, таких як швидкісний Інтернет, супутникові комунікації та інші.

4. Кібербезпека Країни ЄС вкладають значні зусилля у захист цифрової інфраструктури від 
кібератак та кіберзлочинності.

5. Регулювання даних
ЄС встановив нові правила щодо захисту персональних даних, такі як Загальний 
регламент про захист персональних даних (GDPR), який має на меті забезпечення 
більшої конфіденційності даних та захисту прав споживачів.

6. Електронна торгівля
Зростання електронної торгівлі та електронних платежів є однією з головних 
складових розвитку цифрової економіки в ЄС. Уряди країн ЄС допомагають 
розвивати електронну торгівлю, зокрема, шляхом введення спеціальних програм 
підтримки для малого та середнього бізнесу.

7. Розвиток суспільства 
знань

У країнах ЄС зосереджено увагу на розвитку грамотності в галузі цифрових 
технологій та розуміння їх впливу на суспільство. Уряди країн ЄС підтримують 
навчання в галузі інформаційних технологій та цифрової грамотності.

8. Розвиток ринку праці
Зростання цифрової економіки призводить до змін на ринку праці. Країни ЄС 
підтримують розвиток нових професій, які пов'язані з цифровими технологіями та 
даними, та надають підтримку навчання та перекваліфікації робочої сили.

9. Збільшення 
доступності та 
інклюзивності

Уряди країн ЄС працюють над забезпеченням доступності та інклюзивності 
цифрової економіки для всіх груп населення, зокрема, шляхом забезпечення 
доступу до цифрових технологій

Джерело: узагальнено автором на основі [13; 14; 16]

Однак, цифрова економіка країн ЄС та України також створює нові виклики та проблеми, що може сприяти 
виникненню кризових ситуацій, зокрема: збільшення використання цифрових технологій може призвести до 
зростання кіберзлочинності та порушення приватності користувачів; цифрова діалектика створює різницю 
між людьми з високим та низьким рівнем інформаційної грамотності та доступу до технологій; цифрові тех-
нології можуть призвести до заміщення людей машинами та роботами, що може призвести до значної втрати 
робочих місць (особливо на виробництві); цифрова економіка може призвести до зменшення культурної різно-
манітності та створення світу, що базується на однакових стандартах та виробляє однакові продукти та послу-
ги, що може мати негативний вплив на розвиток регіональної культури та традицій [2, с. 15]. 

На рис. 1 узагальнимо рівень розвитку цифрової економіки країн ЄС.

На першому рівні знаходяться країни з найвищим рівнем розвитку цифрової економіки,
такі як Данія, Швеція, Фінляндія, Нідерланди та Люксембург.

• Вони мають сильну цифрову інфраструктуру, високі стандарти інтернет-з'єднання та
інформаційної безпеки, інноваційні підприємства та досить високий рівень цифрової
грамотності населення.

На другому рівні знаходяться країни з середнім рівнем розвитку цифрової економіки, такі
як Франція, Іспанія, Італія, Польща та Чехія.

• У цих країнах існують певні проблеми з цифровою інфраструктурою та інтернет-
з'єднанням, але уряди активно займаються їх розвитком та підтримкою цифрових
підприємств.

На третьому рівні знаходяться країни з найнижчим рівнем розвитку цифрової економіки,
такі як Болгарія, Румунія, Хорватія та Словенія.

• У цих країнах існують значні проблеми з цифровою інфраструктурою та доступом до
інтернету, але уряди займаються розвитком цифрових технологій та інфраструктури.

Рис. 1. Рівень розвитку цифрової економіки країн ЄС
Джерело: узагальнено автором на основі [11; 15]
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Рівні розвитку цифрової економіки в країнах ЄС можуть швидко змінюватися через швидкі техно-
логічні зміни та інновації, а також через зміну політичної волі урядів. Проте загалом, країни з більш 
високим рівнем розвитку цифрової економіки зазвичай мають кращі можливості для інновацій та еко-
номічного зростання [17; 18].

Відобразимо на рис. 2 напрямки розвитку цифрової економіки в Україні.

 

Інтернет і мобільний зв'язок
• В Україні значний розвиток мають інтернет та мобільний зв'язок. За даними
статистики, кількість користувачів Інтернету в Україні зростає з кожним роком.

Електронна комерція
• В Україні стали активно розвиватись електронні майданчики та онлайн-магазини,
що зробило можливим зростання електронної комерції. Цей ринок розвивається
досить швидко, але все ще має потенціал для подальшого зростання.

Фінансові технології
• Україна є досить активним учасником ринку фінансових технологій (FіnTеch). На
ринку присутні банки та компанії, що надають електронні послуги, такі як онлайн-
банкінг та електронні гроші.

ІT-індустрія
• В Україні дуже активно розвивається ІT-індустрія. Кількість компаній, що
займаються розробкою програмного забезпечення, зростає з кожним роком.
Українські розробники зарекомендували себе на світовому ринку, а країна стала
однією з провідних країн у сфері розробки програмного забезпечення.

Регулювання
• В Україні існують законодавчі акти, що регулюють діяльність в галузі цифрової
економіки. Однак, деякі аспекти цифрової економіки все ще залишаються
нерегулюваними або потребують більш детального врегулювання. Наприклад,
законодавство, що стосується захисту даних та інтелектуальної власності, має бути
удосконалене для того, щоб відповідати вимогам цифрової економіки.

Інновації
• Україна є країною з великим потенціалом у галузі інновацій. Національна програма
«Україна 2020» передбачає розвиток інноваційної діяльності в країні. Проте,
інноваційна діяльність ще не отримала достатньої підтримки від уряду та бізнесу.

Людські ресурси
• Україна має значний потенціал у галузі ІT-освіти. У країні є багато вузів, що
надають високоякісну підготовку фахівців у галузі інформаційних технологій.
Проте, існують проблеми зі збереженням кваліфікованих фахівців в країні через
низьку зарплату та відсутність достатніх можливостей для професійного розвитку.

Електронне урядування
• Уряд України активно розвиває систему електронного урядування. У країні створено
онлайн-сервіси для надання послуг, таких як подання заяв та сплату податків.
Однак, ці системи ще потребують удосконалення та розширення функціоналу.

Рис. 2. Напрямки розвитку цифрової економіки в Україні
Джерело: узагальнено автором [10]

Узагалі, розвиток цифрової економіки в Україні має великий потенціал, але для досягнення успіху 
необхідна підтримка від уряду та бізнесу, а також вирішення ряду проблем, таких як низька якість 
Інтернет-з'єднання та недостатня кількість інвестицій у галузь технологій. 

Висновки. В цілому, Україна має великий потенціал у розвитку цифрових технологій та може стати 
лідером у цій сфері. Проте, для цього необхідно продовжувати вдосконалювати законодавство, створю-
вати сприятливі умови для розвитку ІТ-галузі та інновацій, та підвищувати рівень комп’ютерної гра-
мотності серед населення. Україна робить значні зусилля для розвитку цифрової економіки та підтрим-
ки цифрових технологій у всіх сферах життя враховуючи досвід країн ЄС. Проте, відсутність належної 
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інфраструктури та недостатнє фінансування можуть бути перешкодами на шляху до повноцінного роз-
витку цифрової економіки в Україні. Розвиток цифрової економіки в Україні є перспективним та важли-
вим напрямом розвитку країни, що забезпечує подолання кризових явищ та можливості для створення 
нових бізнес-моделей, підвищення конкурентоспроможності, підтримки економічного зростання.
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Мета статті полягає у дослідженні стратегій та механізмів запровадження цифрової економіки в країнах 
ЄС та Україні як умови подолання кризових явищ. В результаті аналізу та узагальнення праць вітчизняних 
та зарубіжних науковців, було визначено, що «цифрова економіка» це галузь економіки, яка використовує 
цифрові технології, інтернет та інші інформаційні технології для створення, розповсюдження та обробки 
інформації з метою створення вартості. Зазначено, що сутність цифрової економіки країн ЄС та України по-
лягає в тому, що цифрові технології дозволяють збирати, зберігати, обробляти та аналізувати великі обсяги 
даних за короткий час. Це дозволяє бізнесу швидко реагувати на змінні умови ринку, а також забезпечує 
більш ефективне використання ресурсів. В результаті проведеного дослідження було розглянуто складові 
цифрової економіки країн ЄС та України: цифрова грамотність, фінанси та платформи, цифрові техноло-
гії та інфраструктура, електронне урядування та електронні послуги, електронна комерція, цифрові медіа 
та інтернет-маркетинг, кібербезпека, дані та аналітика. Проаналізовано механізми впровадження цифрової 
економіки в країнах Європи, які є лідерами в галузі інновацій та технологій, активно розвивають цифрові 
технології та інфраструктуру, створюють нові інноваційні продукти та послуги, мають розвинені системи 
електронного урядування, що сприяє зростанню ефективності державного управління та підвищенню рівня 
довіри громадян до влади. Розглянуто особливості розвитку цифрової економіки України. Основними пер-
спективами подальших наукових досліджень в даному напрямі є визначення стратегічних напрямків розви-
тку та впровадження механізмів цифрової економіки в України для подолання кризових явищ в економіці. 
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the digital economy in the EU and Ukraine as a condition for overcoming the crisis.

The purpose of the article is to study the strategies and mechanisms of the introduction of the digital economy 
in the EU countries and Ukraine as a condition for overcoming crisis phenomena. As a result of the analysis and 
generalization of the works of domestic and foreign scientists, it was determined that the "digital economy" is a 
branch of the economy that uses digital technologies, the Internet and other information technologies to create, 
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distribute and process information for the purpose of creating value. It is noted that the essence of the digital econo-
my of the EU countries and Ukraine is that digital technologies allow collecting, storing, processing and analyzing 
large volumes of data in a short time. This allows the business to quickly respond to changing market conditions, 
and also ensures more efficient use of resources. As a result of the research, the components of the digital economy 
of the EU countries and Ukraine were considered: digital literacy, finance and platforms, digital technologies and 
infrastructure, e-government and e-services, e-commerce, digital media and internet marketing, cyber security, data 
and analytics. The mechanisms for implementing the digital economy in European countries that are leaders in the 
field of innovation and technology, actively develop digital technologies and infrastructure, create new innovative 
products and services, have developed electronic government systems, which contribute to increasing the efficiency 
of public administration and increasing the level of citizens’ trust in authorities. The peculiarities of the development 
of the digital economy of Ukraine are considered. The main prospects for further scientific research in this area are 
the determination of strategic directions for the development and implementation of digital economy mechanisms 
in Ukraine to overcome crisis phenomena in the economy. The development of the digital economy in Ukraine is an 
important direction of the country’s development, which provides opportunities for creating new business models, 
increasing competitiveness, and supporting economic growth.

Key words: international movement of technologies, digital economy, e-commerce, digitalization, cyber  
security, informatization.
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